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Είναι εγνωσμένη και από όλους παραδεκτή η προσφορά του Ιδρύματος Ωνάση 

στη σύγχρονη Ελλάδα, καθώς έχει αφήσει ανεξίτηλο το αποτύπωμά του στον χώρο της 

υγείας, του πολιτισμού και της γνώσης. Με κορυφαία έργα, όπως το Ωνάσειο 

Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, η Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών και οι υποτροφίες για 

ακαδημαϊκή αριστεία, έχει αποδείξει έμπρακτα τη δέσμευσή του για την ενίσχυση της 

κοινωνίας και τη διαμόρφωση ενός καλύτερου μέλλοντος 

Σήμερα, υπό την καθοδήγηση του Υπουργού Παιδείας κ. Κυριάκου 

Πιερρακάκη, το Ίδρυμα Ωνάση κάνει ένα ακόμα σημαντικό βήμα στηρίζοντας 

έμπρακτα την ελληνική παιδεία. Η δημιουργία των Δημόσιων Ωνάσειων Πρότυπων 

Σχολείων αποτελεί μια πρωτοβουλία που αναμένεται να μεταμορφώσει την 

εκπαιδευτική εμπειρία στη χώρα μας. Τα νέα αυτά σχολεία θα διαθέτουν σύγχρονες 

υποδομές, προγράμματα σπουδών που βασίζονται στις ανάγκες της εποχής και 

τεχνολογικές καινοτομίες, συνδυάζοντας τη βαθιά ελληνική εκπαιδευτική παράδοση 

με τις απαιτήσεις του μέλλοντος. 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Κοζάνης αισθάνεται ιδιαίτερη 

τιμή και χαρά που επιλέχθηκε για την ίδρυση δύο τέτοιων πρότυπων σχολείων, ενός 

Γυμνασίου και ενός Λυκείου. Αυτή η απόφαση αναδεικνύει τη σημασία που 

αποδίδεται στην περιοχή μας, που δοκιμάζεται από τα προβλήματα της 

απολιγνιτοποίησης. Η Δυτική Μακεδονία, και ειδικότερα η Π.Ε. Κοζάνης, βρίσκεται 

στην καρδιά της μετάβασης στη μετά λιγνίτη εποχή, μια μετάβαση που επηρεάζει κάθε 

πτυχή της οικονομικής και κοινωνικής ζωής. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η ίδρυση των 

Δημόσιων Ωνάσειων Πρότυπων Σχολείων αποτελεί όχι μόνο επένδυση στη γνώση, 

αλλά και μήνυμα ελπίδας και προοπτικής για τη νέα γενιά της περιοχής μας. 



Τα Ωνάσεια Πρότυπα Σχολεία έρχονται να προσφέρουν ένα σχολικό 

περιβάλλον που θα προάγει την ακαδημαϊκή αριστεία, τη βιωματική μάθηση και την 

καλλιέργεια δεξιοτήτων, απαραίτητων για την κοινωνία του αύριο. Επιπλέον, η 

λειτουργία τους αναμένεται να δημιουργήσει ένα θετικό ντόμινο στην αναβάθμιση 

των υπόλοιπων εκπαιδευτικών δομών, τόσο σε επίπεδο υλικοτεχνικής υποδομής όσο 

και παιδαγωγικών πρακτικών.  Τέλος, είναι αυτονόητη η μεταξύ τους συνεργασία, η 

σύνδεσή τους με το Πανεπιστήμιο Δ. Μακεδονίας καθώς και η συνεργασία τους με 

Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα. Τα Δημόσια Ωνάσεια 

Πρότυπα Σχολεία δεν θα είναι απλώς σύγχρονες σχολικές μονάδες, θα αποτελέσουν 

φάρους γνώσης και παιδείας, που θα προσφέρουν στους μαθητές μας τα εφόδια να 

διακριθούν στον παγκόσμιο ανταγωνισμό, ενώ παράλληλα θα εμπνέουν τη δια βίου 

αγάπη για τη μάθηση και την καλλιέργεια της κριτικής σκέψης. 

Η ίδρυση των Δημόσιων Ωνάσειων Σχολείων αποδεικνύει ότι, ακόμα και σε 

δύσκολες εποχές, η συνεργασία ανάμεσα σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς μπορεί 

να αποφέρει καρπούς. Τα Δημόσια Ωνάσεια Πρότυπα Σχολεία είναι το τέλειο 

παράδειγμα μιας τέτοιας συνεργασίας, που φέρνει την καινοτομία και τη 

δημιουργικότητα στο προσκήνιο. Το Ίδρυμα Ωνάση, μέσω δωρεάς συνολικού ύψους 

160 εκ. ευρώ για 12 σχολικά έτη, θα καλύψει τον εξοπλισμό και την κτηριακή 

αναβάθμιση των υφιστάμενων κτηριακών υποδομών, θα καλύπτει την πρόσθετη 

αμοιβή των εκπαιδευτικών  και του διοικητικού προσωπικού για την πρόσθετη 

απασχόλησή τους πέραν του ωραρίου τους, τις δαπάνες για τη λειτουργία των Ομίλων 

και των Συνόλων αλλά και τις δαπάνες για την ανάπτυξη και επιμόρφωση του 

εκπαιδευτικού προσωπικού μέσω της συμμετοχής σε εκπαιδευτικά προγράμματα 

στην Ελλάδα ή το εξωτερικό αλλά και για υποτροφίες.  

Ως Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Κοζάνης, εκφράζουμε την 

ευγνωμοσύνη μας στο Ίδρυμα Ωνάση, στην Πολιτεία και ιδιαιτέρως στον Υπουργό 

Παιδείας, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, για την επιλογή των σχολείων μας, την εμπιστοσύνη 

στην εκπαιδευτική κοινότητά μας και τη στήριξη της περιοχής μας. Η δημιουργία των 

Ωνάσειων Πρότυπων Σχολείων σηματοδοτεί μια νέα εποχή για την εκπαίδευση στον 



τόπο μας, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και ανοίγοντας δρόμους για πρόοδο και 

ανάπτυξη. 

Κοζάνη, 20/01/20225 

Η Διευθύντρια της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  

Π.Ε. Κοζάνης 

Δρ Βασιλική Βόντσα  

 

 

 

 


